

新华社北京1月15日电 1月15日下午,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通电话。

习近平表示,很高兴在岁末年初、中越建交75年之际同苏林总书记同志通电话。去年8月,你对中国进行国事访问,我们就深化两党两国关系、共同促进社会主义事业发展等深入交流,达成广泛共识。半年来,中越两党两国各

部门各地方积极抓落实,我们商定的合作事项取得积极进展。

习近平强调,今年是中国“十四五”规划收官之年,是越南共产党筹备十四大的关键年份,对于中越两国都具有承前启后的重要意义。双方要持续加强党,深化社会主义理论和实践经验交流,推动社会主义事业在世界百年变局中发展壮大。要充分发挥高层交往政治引领

作用,继续保持密切往来。要推动互利合作取得更多成果,加快推进互联互通,携手打造新质生产力合作前沿平台,构建稳定畅通的跨境产业链供应链。要开展连民心、有温度、接地气的人文交流,加强新闻、文旅、地方、青年各领域交往合作,打造更多民心工程。要加强国际和地区协作,捍卫国际公平正义,共同构建人类命运共同体。(下转第七版)

## 习近平同斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈 共同打造中斯命运共同体

新华社北京1月15日电 1月15日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。

习近平指出,中国和斯里兰卡传统友好。建交68年来,两国关系始终保持健康稳定发展,树立了不同国家友好相处、互利合作的典范。在双方共同努力下,中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断深入发展,高质量共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果,为两国人民带来实实在在的福祉。当前,中斯关系面临承前启后、继往开来的历史契机,双方要从战略高度把握中斯关系,共同打造中斯命运共同体。

习近平强调,中国始终把斯里兰卡置于周边外交重要方向,将一如既往支持斯里兰卡维护国家独立、主权和领土完整,支持斯方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同斯方深化政治互信,交流治国理政经验,加强两国各领域对话沟通。中国进一步全面深化改革,推进中国式现代化,将为斯里兰卡发展带来新的机遇。中方将积极支持斯方聚焦经济建设,推进高质量共建“一带一路”、现代农业、数字经济、海洋经济等领域合作,打造新的亮点。要加强双方人文交流,(下转第七版)

1月15日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的斯里兰卡总统迪萨纳亚克举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为迪萨纳亚克举行欢迎仪式。新华社



## 市领导走访有关省直部门和中央驻鲁单位

本报讯(YMG全媒体记者)近日,省委常委、市委书记江成带队走访有关省直部门和中央驻鲁单位,就重点项目建设、重点工作争取、重大政策落实、重要事项推进等进行深入沟通对接。市领导于胜涛、于锋、沈健、王松杰参加相关活动。

走访中,江成先后与省发展改革委、省教育厅、省科技厅、省财政厅、省商务厅、省文化和旅游厅、省委编办等省直部门和省税务局、国铁济南局集团等中央驻

鲁单位主要负责同志座谈交流,听取他们对烟台发展的意见建议。江成代表市委、市政府,对省直部门和中央驻鲁单位多年来给予烟台发展的大力支持表示感谢。他指出,2024年是烟台奋进万项新征程的开篇之年,在中央和省委、省政府的坚强领导下,在省直部门和有关方面的精心指导下,全市绿色低碳高质量发展迈出坚实步伐,经济总量、产业体量、结构质量、后劲能量、城市分量、民生含金量都有了新的提升。2025年是“十四五”规划的收官之年,也是烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市的关键之年。希望有关省直部门和中央驻鲁单位一如既往地关心支持烟台发展,在产业培育、项目建设、科技创新、改革开放、财税金融、文化旅游、民生事业等领域给予更多指导帮助。烟台将扛牢经济大市的责任担当,全力抓好各项任务落实,努力为全省发展大局多作贡献。

有关省直部门和中央驻鲁单位主要负责同志对烟台近年来经济社会发展取得的成绩给予高度评价,对提出的相关事项逐一作出回应。一致表示,将认真落实省委、省政府的部署要求,充分发挥职能作用,主动对接烟台需求,在改革试点、政策扶持、项目谋划等方面继续给予支持,助力烟台更好地走在前、挑大梁、作贡献,加快打造绿色低碳高质量发展示范城市。

烟台黄渤海新区昨日召开经济工作会议,明思路、定目标、亮举措,130多辆汽车奖励优秀企业——

## 扛牢“走在前、当先锋”使命担当

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 郭传义 姜乾

### 一以贯之尊重企业家

黄渤海新区隆重表彰了2024年度优秀企业、优秀企业家和金融业先进单位与个人,给优秀企业奖车、企业家们主席台上“C”位就坐,以一座城的名义致敬企业家、礼赞奋斗者。

### 清晰的发展路径

带头扛牢“走在前、当先锋”的使命担当,黄渤海新区有着清晰的发展路径:紧紧围绕“三个翻番”奋斗目标,深入实施“11235”发展战略,奋力在烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市中走在前、当先锋。



担当,黄渤海新区有着清晰的发展路径:

紧紧围绕“三个翻番”奋斗目标,深入实施“11235”发展战略,奋力在烟台打造绿色低碳高质量发展示范城市中走在前、当先锋。

### 优秀企业再获汽车“年终奖”

回望黄渤海新区的发展,总是离不

融机构聚焦中心大局,成为高质量发展的强力支撑。

这次的大会上,企业家再次成为“主角”。

在会场,企业家们身披绶带,在主席台前“C”位就坐。当对优秀企业和优秀企业家的表彰文件宣读结束后,企业家们在掌声中依次上台领取属于他们的荣誉,接受这座城市对他们的礼赞。

为鼓励先进,树立榜样,黄渤海新区评选出万华化学、通用东岳基地、睿创微纳、荣昌生物等136家优秀企业,其中功勋企业4家、杰出贡献企业39家、突出贡献企业93家。评选出廖增大、王庆凯、宋西全、王威东等136名优秀企业家,其中功勋企业家4名、杰出贡献企业家39名、突出贡献企业家93名。

真心实意地干,真金白银地奖。会议结束后,黄渤海新区第一时间将130多辆别克车作为“奖品”发给优秀企业,以激励更多企业做大做强、做高做优。

“非常感谢黄渤海新区对我们企业、企业家的尊重与鼓励。接下来,我们将紧紧围绕多维感知主赛道,同时布局‘人工智能+’新赛道,聚焦红外、激光和微波三个细分领域,解决卡脖子技术,实现替代进口,实现自主创新,为黄渤海新区高质量发展贡献更多科创力量。”烟台睿创微纳技术股份有限公司党委书记赵芳彦表示。(下转第二版)

## 市政府召开 第88次常务会议

本报讯 1月15日下午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第88次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市挂图作战2025年实施意见,强调,随着烟台城市能级的提升,大事要事不断增多,要持续发挥挂图作战抓重点、攻难点、促落实作用,精心选取一批重大项目、重点工作、重要事项实行挂图作战,项目化、清单化、责任化推进,强化全周期服务保障,开展全方位综合盘点,确保各项重点工作落地落实。

会议研究了烟台市12345政务服务便民热线推动政府工作“事要解决”实施意见。强调,要围绕“事要解决”的根本目标,持续提升12345服务功能,聚焦群众多元化诉求,贯通落实“镇街工作法”“热线工作法”,标准化受理事项,精准化交办诉求,强力化解难题,全方位评估效能,构建上下联动治理体系,在解决问题中改进提升政府工作,打造人民满意的“城市总客服”。

会议研究了推进城市运行“一网统管”赋能长岛综试区国际零碳岛建设实施方案。强调,要坚持“精致、精细、精美”的工作要求,聚焦转型发展、生态保护、社会治理、民生服务等方面,高效整合城市运行各类资源,以“事件+数据”融合为切入点,分批次、分步骤打造应用场景,强化示范引领,赋能长岛发展,加快建设绿色之岛、美丽之岛、安全之岛、幸福之岛。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## “品重烟台”年货大集热闹开启 上万人淘年货,嗨购不停

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

